
 
 
 
 
 
 
 
 

Professionisti d’impresa    -      Area finanza aziendale   - 
 
Circ. n°3    del 05/06/2006 
 
   LEGGE 488/ 92 – BANDO ARTIGIANATO 
 
 
 
   Il Ministro delle Attività Produttive ha previsto   la chiusura del bando della 488 
per l’artigianato per fine luglio 2006 
 
 
La società C &P in collaborazione con lo  Studio Castellano è a disposizione per ulteriori 
informazioni e approfondimenti. 
 
  responsabile area finanza                    advisor 
Vincenzo rag. Castellano                      Nicola dott. Lo Conte 
 
 

 
 
 

 
 
 

A cura dell’ufficio Studi 
 
 
FINANCIAL ENGINEERING                              FINANZA AGEVOLATA 

 
SEDE: Ariano Irpino AV via Fontana Angelica 1  - TEL. 0825/892086

 FAX  0825/892642 
E-MAIL : info@studiocastellano.com - sito web: www.studiocastellano.it 
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TEL 0825/892.086- FAX 0825/892.642 

 
FINANZA AGEVOLATA 

 
L. 488/92- BANDO IMPRESE ARTIGIANE 

 
OBIETTIVI: Valorizzazione e sviluppo dell’artigianato 
AREA D’INTERVENTO: OBIETTIVO 1  
SOGGETTI BENEFICIARI: imprese individuali – società di persone e società a 
responsabilità limitata, iscritte all’albo delle imprese artigiane, anche in regime di 
contabilità semplificata. 
SETTORI PRODUTTIVI: estrattivo, manufatturiero, costruzioni, produzione e 
distribuzione energia elettrica e tutti i servizi ammissibili L. 488/92  
 
 
 
 

 
CONTRIBUTO IN CONTO CAPITALE  
 - 41   % delle spese ammissibili 
 
FINANZIAMENTO  AGEVOLATO 
  - 20.5  % delle spese ammissibili tasso        0,5% 
  - 20,5  % delle spese ammissibil tasso bancario circa 5-6% 
  
 
 
 
 
- spese progettazione e studi 
- macchinari ed impianti 
- mobili 
- opere murarie ed acquisti immobili 
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TIPO DI AGEVOLAZIONI 

SPESE AMMESSE ALLE AGEVOLAZIONI 



- programmi informatici e brevetti 
 
n.b. per la decorrenza delle spese sostenute, si fa riferimento al giorno successivo 
della presentazione della domanda. Tutti i beni agevolati (materiali ed immateriali), 
non potranno essere distolti dalla loro destinazione d’uso prima di 5 anni 
dall’entrata in funzione.  
 
 
 
 
Importo minimo della spesa € 100.000,00 con un massimo di € 1.500.000 
 
 
 
 
 
Nuovo impianto – Ammodernamento – Ampliamento – Ristrutturazione -   
Riconversione – Riattivamento – Trasferimento di impianti esistenti -   
 
 
 
 
 
N° 2 quote annuali di pari importo 
 
 
 
 
ISTITUTO DI CREDITO ARTINGIANCASSA 
e relativa istruttoria 
 
 
 
 
A. minor contributo richiesto  
B. rapporto tra le spese ammissibili innovativi e il totale dell’investimento 

complessivo 
C -il punteggio attribuito in base alla priorità regionali 
 
Altri indicatori 
 
D – imprese che negli ultimi tre esercizi abbiano destinato una quota pari al 3% in 
spese per ricerca e sviluppo 

SPESA MINIMA E MASSIMA 

TIPOLOGIA DELL’INVESTIMENTO 

EROGAZIONI 

PRESENTAZIONE DOMANDE 

FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA 



E – imprese che Esportano con incremento di fatturato con almeno il 30% 
all’esportazione- 
F -  possesso della certificazione Ambientale EMAS o ISO 14001.- 
G – imprese risultanti da FUSIONI 
H -  imprese che negli ultimi 12 mesi abbiano realizzato stages della durata di almeno 
3 mesi a favore di neolaureati con l’ausilio di università. 
I   - IMPRESE che risultino costituite da meno di un anno 
 
  

Territori P.I. M.I. G. I. 

 Contributo 
conto 

capitale 

Finanz. 
Agevolato 

Contributo 
Conto 

capitale 

Finanz. 
Agevolato 

Contributo 
Conto 

capitale 

Finanz. 
Agevolato 

Calabria 50 25 50 25 44,4 22,2 

obiettivo 1 
deroga 
87.3.a 

Basilicata, 
Campania, 
Puglia, 
Sicilia e 
Sardegna 

41 20,5 41 20,5 31,2 15,6 

Molise in deroga 87.3.c 26,7 15 26,7 15 17,7 15 

Abruzzo in deroga 87.3.c 24,4 15 24,4 15 17,7 15 

Comuni centro/nord in 
deroga 87.3.c 13,7 15 11,1 15 7,1 15 

Comuni centro/nord 
obiettivo 2 e sostegno 
transitorio, Abruzzo 
obiettivo 2 e Molise 
sostegno transitorio a 
titolo dell'obiettivo 1 

10 15 4,2 15 - . 

   
   
 


